Eiwc atomov amaywyn

Aodelén “BLd thg eic &tomov anaywyig”/ proof by contradiction

[t vau attodeilovpe TNV ocuvemaywyh Twv Tpotdoewv P = () opkel va
atodeioupe 6tL N udBeon { P aAndnig ko Q) avadnbiic } ouvemdyetou
ma avtigaon (“&tomov™)

{P = Q aAnbevel} = {PV "Q 8dev arnbelel}
(V =xou, 'Q =6béx. Q)

[Mocpadetypatal

{ Avn € Ntéte n > 1} < { Aev undpyel puotkdg aplBudc ukpdtepog
atd to 1}

Amod: Eotw K ={ guowol < 1} kou Peano (v) ~» M\K = N drtoo.

{AvneNkun>2}=n—-1€N |

Amod: Eotw K ={ to 1 kou oL guoikol Ttou éxouv Tponyolpevo} kau Peano (iii) kow Peano (v)

~» M\K = N droro.



ApxN ETtaywyne

Atodelén pe emarywyn/ Proof by induction

Av P(m) eivou o tpdtoeon 1 omola eaptdton amd to m € N
(i) P(1) ainBelel
(i) vy éva n € N i ipétaon P(n) ainbedel ~~ P(n + 1) aknBevel

ouventdyetol 6Tt M mpoéTtaon P(n) eivor aAnbwn i k&be n € N

Amodelln pe emaywyn/ Proof by induction

Av P(m) eivou puat tpdtoeom 1 omola e€aptdton and to m € N

(i) P(1) aAnBelel
v évae n € N
(ii) n wpdtaon P(k) ainBevel } ~» P(n + 1) aAnBede
yio k=1,2,...,n

ouventdyetol 6Tt M mpoéTtaon P(n) eivor aAnbwn yia k&be n € N




ATodelén pe emaywyn/ Proof by induction

Av P(m) eilvan pat tpdtoeon n ool e€optdton amd to m € N

(i) P(1) aAnBedel
via évat n € N
(ii) n mpdtaon P(k) aknBevel } ~ P(n 4+ 1) aAnBedel
ylo k=1,2, ..., n

ouveTtdyetol 0Tl M podtaon P(n) eivor aAnbwn v k&be n € N

{ MeTtag Twv Quokdv aplBuv n kol n + 1 8ev umtdpxel AANOG YUOLKOG
apBudct v { To obvoro N 8ev eivow Twukvd |




To (Z, +) etvan ofehiocvn opddo

To olOvolo Z sivou to pLkpdtepo oOvolo, Tov Teptéxel To N kol £xel Soun
aBeAiaviic opddoc 1 sivall To pkpdTtEpo oUVOAO To oToio TepLéXel To N
kol Tic AVoelg tne e€lowong x +p = 0 6Tov o p € Z.

To obvolo Z siva évor ohvolo otolxeiwv dmov éxouus opioel Tnv Tpdén Tng
TtpdoBsonc
Zx7Z5>(a,B) — a+pEZ

ILE TLC LOLOTNTEC

Al a+B8=04+« ofSEALVA LOLOTN T

Ay a+0=a« Jouodetepo cTolyelo ISLOTT]TS,C
) j s oPehavic
As a+(—a)=0 Javtideto otolyelo ,
A OMLAdOLG
Ay a+(B+7v)=(a+8)+7 TpoCETUEOTIXY WOLOTNTA |

AN\oL oUvolal Ttou £xouv TNV doun pLog afeAtavic opddolc:
Q (pnrol apiBuol), R (mpaypatikol opBuol), C (uryodikol apBpot),
OLOLVUOULOLTOL OTO XWPO



[Medio /Zwpa - Field

To (F, +) eivoer ofeAiocviy opdedo

A a+pB=0F+a of3eAlovy| LOLOTNTAL
Ay a+0=a JoudeETepo

As a+(—a)=0 JavtideTo
Ay a+(B+7)=(a+08)+7y TpOCETAUPLOTIXOTNTA

To (F\{0}, -) eivo atfeiocvny opddo

As a-B=0 « offeALorvy| LOLOTNTA
Ag a-1=a« JoudeTepO

A a-(al) =1 Javtiveto

Ag a-(B-v)=(a-B)-v TpooETAUELOTIXOTNTA

H | eipepiotikdTnTa - distributivity ouvdéel tpdoBeon ko ToAatAcoLoLopd

Ay (a+pB)-vy=(a-v)+(B-7)

To medlo [F elvall YopokTNPLOTLKNG 12 QLV

VaeF, a#0;~ o" =1




Optopdc pntv aplBuov

To Q elva to pkpdTepo Tedio/omdpa xapaktnplotikig 0, Tov TepLéxel Z
1

To Q eivat To ohvoro Twv Adoewv tn¢ eéiowone gz + p = 0, éTtov p ko ¢

oToLxela Tov Z

@ V2 ¢ Q (amaywyn ot dtomo)
@ To ocuvolo {a+b\@ ca koL b GQ}
(= a’® —2b° #0) eivow medlo yapoaktnplotikfc 0 (evbetor adBelen)
(@ +V2B) + (a/ +V28') = (a +a') + V2(B+ 5)
(a+v28) - (¢/ +V28') = (e +268") + V2 (af' + a'B)
1

V2
(Oé—l_\/iﬂ) T a? —(1252 _042—552

(a+b\/§)n:1 ~ n =20




o To obvolo Zy = {0, 1} etvou medlo. Me xapoaktnpiotikn 1.

0+0=0 0-0=0
0+1=14+0=1|0-1=1-0=0
1+1=0 1-1=1
. a#0 =a=—a
—al =1

o To obvolo Z3 = {0, 1, 2} eivon medlo. Me xapaktnplotiki 2.

0+0=0 0-0=0

0+1=14+0=1|0:-1=1-0=0

1+1=2 1-1=1

0+2=24+0=2|0:-2=2-0=0

1+2=2+1=0|1-2=2-1=2

2+2=1 2:-2=1
a#0=a*=1
—1=2,-2=1,2"'=2
2+2.2 ' -1=2

@ To olOvoho Z4 dev eivau medio. (22 =0)



[Mopaderypor Zs =

0 = {0,5,10,15,20,...}

1 = {1,6,11,16,21,...}

2 = {2,7,12,17,22,...}

3 = {3,8,13,18,23,...}

4 = {4,9,14,19,24,...}
+110]1]2(3|4 0123 |4
010[1|2|3|4 0(l0|0][0|0]|0
11112340 1/0[1(2|3|4
21213401 210(2(4/1/3
313[4/0[1]2 3110|3[1(4]|2
414(0(1(2]|3 410141321

To Zs eiva medlo/ocopa xopaktnplotikig 4
24+4)+3=2+(4+3),-3=2,(3)" "' =2



OpLoundc:

VAN

To obvolo X eivol | oAtk& Sroctetorypévo | av 3 o | oxéon didtagne

Ao Ve y e X = ro<yqy<zx

A1 Vo ~ x < x|ovtomobnic | tddtnta

Aig z<ykaLy <z ~ x=y9|(avil)ouuuetpikt | L8LdéTnTa

A3 e <yxkowy < z;~ x < z|petoPotik | LdLdTnTOL

[TocpadetyportoL:
@ Ta Q ko Z sivol, oAkd StotteTolypéval oOVOAQL

@ ToX={(m,n) : m n €N} pe tnv oxéon Sataéne
(m, n) = (m’, n’) sm<m ko n<n

Oev elvoll oAk SLocteTolyévo.

@ X = ENAnvikéc Aé€elc oto Aedikd, eivoll oAkd dioteTalylévo oUVoAo.



OpLoundc:
To medio F, mov sivorl ohk& Sioctetorypévo ovoudleto

OLOLTETAYMEVO TIESLO oLV
Ay <y ~ x+2<y+z
Ais 0<z ko 0<y ~» 0<2x-y
[Mopodetypaital:
@ To Q sivou éva oAk Sioctetarypévo medio.

o To Zy = {0, 1} eivan pn Sratetaypévo.
(to memepaopéva Teedial | Sev | eivart oAk Sratetorypéva )




A=ZIQMATA R

(A1) a+pB=pF+a of3ehiovn 1BLOTNTA

(A2) a+0=« Joudétepo oToLyElD

(A3) a+(—a)=0 Javtideto oToLyelo

(Ag) a+(B+y)=(a+8)+~ TEOCETAUELO TIXHTNTAL

(A5) a-B=p -« of3ehtovn 1LOTNTA

(4g) a-1=« Joudétepo oToLyelo

(A7) a-(a7l) =1 Javtideto(avtiotpogo) otoyelo
(4g) a-(B-v)=(a-B) v TPOGETOUELO TIXOTNTA

(Ag) (a+pB)-vy=(a-v)+(B-v) empepoTkdTNTA

(App) Va,y &R = z<yny<z

(A11) Vo ~ z<x avtomtafig LddTnTa
(A12) z<y kou y<x;~ T =1y OLVTLOUMLETPLKY LBLOTNTOL
(A13) o<y ko y<z;~ x<z netofortiky LdudtnTa

(Aly) <y ~» 24+2<y+=z
(A15) 0<z ko 0<y ~» 0<zx-y

[Mapoatripnon
OAec avtéc o LBLéTNTES €ivart kowéc ko yrow To Q ko yra to R




